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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

I a TORNATA DEL 19 LUGLIO 1867 

P R E S I D E N Z A D E L VI C E - P R E S I D E N T E A V V O C A T O R E S T E L L I . 

SOMMARIO. Atti diversi. — Il disegno di legge dei deputati Fenzi e Bellini Bellino, dopo osservazioni deide-
putati Nicotera e Marineóla, e del presidente del 1Consiglio, è preso in considerazione con invio ad una 
Commissione. = Presentazione della relazione sullo schema di legge per la leva militare nelle provincie 
venete. — Domanda del deputato Corapi sul brigantaggio nelle Calabrie, e istanze del deputato Marineóla 
— Risposte del presidente del Consiglio. — Discussione sid bilancio del dicastero delle finanze, cioè sopra 
alcune massime e raccomandazioni fatte nella relazione — Dichiarazioni di accordi, del presidente del Consi-
glio — Osservazioni del deputato Ungaro, e spiegazioni del relatore Nervo — Osservazioni e richiami 
del deputato Seismit-Doda -sullo sconto dei buoni dd tesoro, e sopra alcune operazioni colla Banca Nazio-
nale, e sua proposta per una pubblicazione — Dichiarazioni del relatore Nervo e del presidente del Con-
siglio, e considerazioni del deputato Bellini Bellino sulla riscossione delle imposte e su altri servizi— Ap-
provazione della proposta — Presentazione fatta d>al deputato Macchi di una petizione relativa all'imposta 
sulle vetture pubbliche — Parlano sidV incidente i deputati Lanza 6r., Asproni e Massari G. £= Seguito 
della discussione del bilancio passivo delle finanze e delle questioni inerenti — Il relatore Nervo espone 
T'accordo col Ministero sui capitoli — Proposizione di aggiunta di una somma, del deputato Malenchini, ap-
provata dopo adesioni del ministro e del relatore, e osservazioni dei deputati Sanguinetti, Salaris, Mellana e 
Ricci Cr. — Dichiarazione del deputato Ricciardi — Proposizione dei deputati Faccioni e Catucci per 
il rinvio della deliberazione sui maggiori assegnamenti — Osservazioni del ministro e del deputato Mellana 

— Risposta del deputato Barazzuoli — Proposizioni dei deputati Salaris e Minervini — Rinvio. 

La seduta è aperta alle ore 8 1/2 antimeridiane. ¡ 
CALVINO, segretario, legge il processo verbale del-

l'ultima seduta notturna, che viene approvato. 

ATTI DIVERSI. 

BRACCI. Ieri per un affare di famiglia dovetti assen-
tarmi. da Firenze. 

Dichiaro che se fossi stato presente alla seduta di 
ieri, quando venne fatto l'appello nominale per l'arti-
colo 1 della legge in discussione, avrei naturalmente 
lisposto sì. 

TORRE. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
NICOTERA. Contro i clericali. 
TORBE. Dichiaro che se io mi fossi trovato presente i 

quando fu fat ta la votazione per appello nominale in-
torno all'articolo 1 della legge sull'asse ecclesiastico, 
avrei votato sì. 

PRESIDENTE. L'onorevole Castiglia domanda un con-
gedo di 20 giorni per affari di famiglia. 

L'onorevole Marchetti chiede un congedo di 15 
giorni per urgenti interessi. 

(Questi congedi sono accordati.) 
NERVO. Dichiaro che se ieri mi fossi trovato pre-

sente, avrei votato per il sì. 
FINCATI. Dichiaro che se ieri fossi stato presente, 

avrei votatp per il sì. 
So che ciò è fuori dell'uso parlamentare, apparte-

nendo alla maggioranza; ma per l 'importanza del voto 
di ieri, sono costretto di derogare a quest'uso. 

NICOTERA. Ieri fu stabi ¡ito che questa mattina per 
prima cosa si sarebbe trat tato il bilancio passivo del 
Ministero delle finanze. Io leggo messo all'ordine del 
giorno due materie prima di questa. Ora, siccome si è 
veduta la necessità assoluta di discutere e votare pre-
sto il bilancio, non comprendo come a questa materia 
tanto importante se ne sieno premesse due che, dico 
sinceramente, per me non sono di grande interesse. 
Quindi do-mando che si discuta per primo il bilancio 
passivo delle finanze giusta la deliberazione presa ieri 
dalla Camera. 

PRESIDENTE. In quanto al primo argomento, il presi-


